www.colegioelatabal.es/ CIENCIAS/

Cogito, ergo sum

CONTROL DE EVALUACION VI
Recuperacion final Junio 22-23 | Grupo 2° ESO

Nombre: Fecha:

Primera evaluaciéon. Cambios en los sistemas materiales: fuerzas y movimiento.

CUESTIONES: [1 punto por cada apartado correcto]
(a) (Qué significa que la aceleracién de un coche es de 10 ’;1—_7:? Transforma ese dato a =, T
unidades del S.I. :i -

(b) El camién de la figura se desplaza con una velocidad de 65 km/h. En su plataforma C

hay una vaca. ;Se mueve la vaca o esta quieta? ;Cudl es la verdadera velocidad de la %
vaca? Explicaciones.

(c) Indica y explica si la siguiente afirmaciones es verdadera o falsa: "Cuanto mayor es la
constante de elasticidad de un muelle, menos fuerza se debe aplicar para deformarlo”. v
(d) Dibuja y nombra correctamente las fuerzas que actian sobre un jamén de 5 kg que se
encuentra colgado de una cuerda al techo. No olvides calcular también el valor de cada
una de ellas.

EJERCICIO 1: [1 punto por cada apartado correcto]
El dibujo nos muestra el movimiento de  _
un caracol por una pared. Cada division ¥ r
dibujada en la trayectoria corresponde a
una distancia de 10 cm y los tiempos nos
indican el momento en el que el caracol
pasé por esos puntos y estan expresados
en minutos. Se pide:

(a) Escribe una tabla de valores con los datos de posicién y tiempo y dibuja la grafica posicién-tiempo.

(b) ;Qué velocidad ha llevado el caracol en su movimiento? Exprésala en m/s y en km/h.

(c) iSe trata de un movimiento uniforme?, jse trata de un movimiento rectilineo? Explicaciones.

EJERCICIO 2: [1 punto por cada apartado correcto]
Un dinamémetro se alarga 5 cm cuando le aplicamos una fuerza de 10 N. Se pide:
(a) Determina la constante del dinamémetro.

(b) Si colgamos de ese dinamémetro un libro, se alarga 3 cm. Averigua el peso y la masa del libro.

Segunda evaluacion. La energia y sus transferencias. Estados de agregacion de la materia. TCM.

CUESTIONES: [1 punto por cada apartado correcto]

(a) Un bombero ha recibido un nuevo traje especial para aislarse de N ] 1
. ) ) 373K -e===--100°C eee212°°F
las altas temperaturas. ;Servird ese traje para un carnicero que
trabaja en una cdmara frigorifica, donde la temperatura es muy
baja? Explicacion. 313K —F--e- - 40°C —4H-------- 86 °F
(b) Estéds preparando un trabajo sobre las escalas termométricas y 23K —g= WC—— e
encuentras esta ilustraciéon en Internet. Decides repasarla y ves 273K oo 00— 30°F
en ella varios errores (la escala Kelvin es correcta). ;Cuéles son?
Explicaciones. Kelvin Celsius Farenheit

(¢) ¢Por qué se empaiia una lata de refrescos cuando la sacamos del
congelador?, ;cémo se denomina este fendémeno?, ;qué es lo que empana la lata?, ;de déonde procede?, ;por
qué se empaia la lata y no un silla de la cocina?

EJERCICIO 1: [1 punto por cada apartado correcto]
Una persona, con la ayuda de una polea, levanta un barril de 20 kg hasta una altura de 3 m. Se pide:
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(a) Explica las transferencias de energia que ocurren entre la persona y el barril.
(b) i Que fuerza minima es necesaria para subir el barril? Calcula el trabajo asociado a la fuerza que eleva dicho
barril.

(¢) {Qué relacion existe entre el trabajo realizado y la energia que se ha transferido?

EJERCICIO 2: [1 punto por cada apartado correcto]
Tenemos una bombona con una capacidad de 50 L y esta llena de butano. Abrimos la espita y dejamos
escapar 20 L de butano. Se pide:

(a) Dibuja c6mo te imaginas el butano que hay en la bombona antes y después.

(b) {Qué volumen ocupa el butano al final de la experiencia?

(¢) Después de sacar el butano, la masa de la bombona serd mayor, igual o menor que antes de sacarlo? Justifica
la respuesta con la TCM.

Tercera evaluacion. Sustancias puras y mezclas. Las reacciones quimicas.

CUESTIONES: [I punto por cada apartado correcto]
(a) El plomo es un material mas duro que el aceite. ;Serdn las moléculas de plomo més duras que las moléculas
de aceite? Explica tu respuesta.

(b) Deseamos preparar 1.5 L de una disolucién de sal en agua al 5% en masa. Determina la cantidad de soluto

necesaria. Dato: la densidad de la disolucion es [ g ©® ® R & e
, e ®
1200 kg/m®. ) 3 &R g @ : ®
(c) Clasifica los sistemas representados en las figuras g @ @ 2 S, p@ “° s
seglin sean mezclas (homogéneas o heterogéneas) .::: R prey e Q@ o &
(XXX 8 ag e/ \* @

y sustancias puras simples o compuestos.

EJERCICIO 1: [1 punto por cada apartado correcto]
En un vaso con agua se echan unos cristales de cloruro de cobalto. Al cabo de unos minutos, los cristales
han desaparecido y el liquido se ha puesto de color rosa, aunque sigue siendo transparente. Se pide:

(a) Haz un dibujo de como te imaginas que estarian las moléculas de cloruro de cobalto y de agua antes y después
de que se haya disuelto el cloruro de cobalto en el agua.

(b) iSe puede separar el cloruro de cobalto filtrando la disolucién? ;y dejdndolo reposar? Explicacién.

(c) Si la masa de cloruro es 750 mg y el volumen total de la disolucién preparada es 250 cm? determina la
concentracién en g/L.

EJERCICIO 2: [1 punto por cada apartado correcto]

El tetrafésforo (Ps) es una sustancia sélida a temperatura ambiente, de color rojo, que forma parte de las
cerillas y es venenoso. El dicloro (Cl) es una sustancia gaseosa a temperatura ambiente, de color verde
amarillento que al respirarse provoca escozor en la garganta y la nariz (también venenoso). Si en un
recipiente del que se ha sacado todo el aire (y no hay, por tanto, dioxigeno), se pone un trozo de tetrafésforo
y se llena de dicloro gaseoso, el fésforo se incendia inmediatamente y, después de arder, se comprueba que
no queda ni tetrafésforo ni dicloro gaseoso y aparecen unas gotitas de un liquido en las paredes del recipiente,
de férmula PCl;, llamado tricloruro de fésforo. Se pide:

(a) (Lo que ha sucedido dentro del recipiente ha sido un cambio fisico o un cambio quimico? Explicacién. En el

caso que sea un cambio quimico, escribe la reaccion quimica ajustada.
(b) Realiza un dibujo de cémo te imaginas el proceso descrito, haciendo uso de la TAM.
(¢) Teniendo en cuenta que el dicloro y el tetrafésforo son sustancias venenosas, jserd el tricloruro de fésforo una

sustancia venenosa? Explicacién.



